

# 全球疫情向何处去

全球什么时候恢复正常往来？张文宏认为，可能要好几年，这需要计算各国的疫苗接种普及性程度。

□ 记者 | 刘朝晖



春去夏来，但是全球新冠肺炎疫情的发展并没有因为温度逐渐升高而像去年那样出现缓和，反而出现了蔓延版图的新变化。在去年病毒肆虐的美欧国家近来疫情有所缓解的同时，曾被视为“防疫模范生”的不少亚洲国家却迎来疫情不断暴发。

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据，在过去的一个月中，全球单日新增新冠确诊病例已经超过48万，而南亚及东南亚单日新增新冠确诊病例已超过20万人，几乎占据了全球新增新冠确诊病例的

上图：5月24日，一名男子推着自行车走在印度金奈空旷的道路上。当地为防止新冠疫情蔓延而实行了“封城”措施。

40%。不仅是疫情肆虐的印度，马来西亚、泰国、越南、菲律宾等东南亚国家新增病例也急速增加。

已演变为全球大流行的新冠疫情还将持续多久？没有人能给出一个真正的时间节点。但掌握命运的主动权，依然在人类自己手里。

## 疫情向亚太发展

从4月份开始的印度第二波疫情暴发后，局势格外严峻，成为了全球重点关注对象。单日新增感染

病例数量一度突破40万大关，创下世界最高纪录。眼下单日新增病例虽明显下降，但有专家分析过，未来的情况或将更加糟糕。

不过眼下，除了印度以外，新冠疫情已经在亚洲蔓延开来。除了被认为是“防疫优等生”的越南开始“沦陷”外，近日，柬埔寨、泰国和马来西亚、印尼等东南亚国家以及日本也面临着疫情反扑带来的危机。

马来西亚疫情近期快速蔓延，单日新增病例最高纪录5月下旬从6000例飙升至9000例以上，并于5月29日单日报告新增确诊病例9020例、